

## EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 23/2008 privind pescuitul și acvacultura reglementează conservarea, administrarea și exploatarea resurselor acvatice vii, activitatea de acvacultură, procesarea și comercializarea produselor obținute din pescuit și acvacultură.

Capacitatea de producție a sectorului piscicol românesc cuprinde 400.000 ha de lacuri naturale (inclusiv Delta Dunării) și lacuri de acumulare.

România se poate „lăuda” cu ultimul loc în Uniunea Europeană – 27, la consumul de pește pe cap de locuitor (3,9 kg/locuitor).

La nivel mondial consumul de pește este de cca. 12 kg pe cap de locuitor iar în Uniunea Europeană este de 21,5 kg/locuitor.

Capacitatea de producție a multor ferme din România se bazează în mare parte pe productivitatea naturală a acestora. Suprafețele bazinelor piscicole din fermele sus menționate sunt mari, fapt care duce la costuri mari de întreținere, exploatare și modernizare. Dacă în alte țări din Uniunea Europeană producția se calculează în funcție de numărul de kilograme de pește obținut la un metru cub de apă, ajungându-se la 60-70 kg/m<sup>3</sup>, în România producția se calculează în funcție de numărul de kilograme de pește la hectar de amenajare, obținându-se, astfel, o producție de pește de 1 to la ha (circa 1 kg/m<sup>3</sup>).

Având în vedere situația din sector și criza financiară și economică, care a cuprins și sectorul piscicol, precum și împovărarea pescarilor cu multe taxe și impozite, prin inițiativa legislativă propun ca folosirea apei pentru activitatea de piscicultură să se facă cu titlu gratuit, prin derogare de la prevederile Legii apelor nr. 107/1996.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supun spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PDL – Vasile ILIUȚĂ

Deputat PDL – Cătălin TEODORESCU

Deputat PDL – Liviu Matiuță-LAZA

Deputat PP-DD – Luminița ADAM

Deputat PP-DD – Maria DRAGOMIR

Deputat PP-DD – Dumitru NICULESCU

Deputat PP-DD – Liliana COIBANU

Deputat UDMR – Atilla KELEMEN

